

希你望南瓜豐收嗎？

王進生

提高南瓜單位面積產量的方法，計有下列幾點：

「雨水」之 前播種

瓜類中，以南瓜最耐低溫，所以，篤農家都在十二月就開始播種，但因今年有一部分遭受霜害，必須重播，請剛快播種。

每隔七天噴射「大生七八一」四百倍液一次，也是保護子葉方法之一。苗床不可太濕，以稍乾為宜。

選用日照好的土地

南瓜最需要日光，日光照射好時，南瓜才不易徒長，葉部粗剛且厚，節間最短，雌花着生也好。

「第一果」決定施肥量

南瓜的根群，都分佈在十二至十五公分深的地方，對「氮素」的吸收力很强，所以，種過南瓜的土地都變瘠薄。

在較肥的土地，或經常施用化肥的土地栽培時，容易發生莖葉徒長，或過於茂盛，那麼從第一果就開花落果。

消毒種子保護 「子葉」

所以，應視第一果的着果良好與否，來決定施肥的分量。

一般說來，幼果約長至飯碗大小時始不落果。

「拌種」消毒後下種。
種了宜用「賜保根」或「阿拉散
用「烏斯普龍」一千倍液消毒後
洗淨下種亦可。
這樣可以在苗期預防炭疽病發生

幼苗的子葉不可折斷或擦傷，因為子葉健全完整與否，將來的產量幾乎相差不多，必須注意。
直播時宜用五至八公分的切斷稻
葉覆在子葉下面，預防下雨時葉背濺
泥。

抑制植株生長勢力

注意以上幾點後，如果瓜株仍過於茂盛時，應間拔部分子蔓，使日光

果，很難得到良好的收成。南瓜也可作為養豬飼料，像今年受長期霜害，甘藷等飼料作物凍死，利用南瓜作為養豬飼料，是一種良好的辦法。
那麼，怎樣來提高南瓜單位面積的產量呢？

介紹正豐化學新貢獻農藥

成份正確保證効力

菇蟲滅乳劑

洋菇害虫防治上
最適合之藥劑



美果素乳劑

撲滅野鼠特効藥劑

要用莫思脫

防治蚜蟲、紅蜘蛛類
請用低毒性浸透粉行殺蟲劑

收穫前之蔬菜類、瓜類

豆類、茶葉、果樹之害
虫專治藥劑

可樂收乳劑

對近收穫期之果實、蔬菜類
絕不留臭味及毒性均可安心使用



正豐化學股份有限公司

台中縣霧峯
TEL: 63

洋菇 ◎ 木耳增收 請快用

土地公肥12號 洋菇荷爾蒙11號

茲為保證成分優秀防止偽品，
使價格低廉起見，限在……

農會配銷

茲因與農會特約關係，市面上恕不出售，
各地農會尚未到貨的地方，請寫信來連絡
本廠可介紹有貨的最靠近農會或托郵便購
買均可。

① 土地公肥12號 100公分袋裝10元
定價 600公分罐裝50元
② 洋菇荷爾蒙11號 100公分瓶裝30元

功 用

洋菇，木耳使用本品，可以耐寒耐熱耐乾
耐濕生長迅速，菌冠巨大，顏色純白，品
質堅實而美味，不粗根不龜裂不怕南風延
長菌床壽命約四十天（即可多收四十天的
產量，理論上一罐600公分裝，可以多收
一百臺斤的洋菇或木耳）如已經殘廢的菌
床或木料，噴射本品可以再生驚人的產量

使 用 法

每次噴水時一百臺斤水中，請加土地公肥
12號30瓦—40瓦（即1500—2000倍）或用
洋菇荷爾蒙11號6瓦（即10,000倍）向菌床
噴射即可，使用簡便無毒安全。

備有40公分裝樣品免郵供應二萬包，請用
明信片，註明詳細地址及姓名即可希速來
信，贖完為止。

蓬萊農藥工廠

（工廠登記證北府建二字1581號）

臺北縣新店鎮柴埕里石頭厝路1—1

透射良好。

聞拔子蔓之後，如果繼續茂盛時，
宜用鉤頭或刀子切斷部分根部，減低
根部的吸肥能力。

切除「孫蔓」防止落果

南瓜的「孫蔓」是沒有用處的，
所以應儘量切除。孫蔓不但妨害日光
照射，而且容易發生蚜蟲，所以，應
及早切除。切除孫蔓後，養分可以流至母蔓
或子蔓，減少養分之爭奪和落果。

人工授粉提高着果

天氣較冷，蜜蜂活動稀少時，宜
用人工授粉；時間以天剛亮時為宜。
但在露水多時，花粉容易固結成
粒，無法塗付柱頭，所以，應在前一

天傍晚，用膠布粘着雄花先端，使雄
花花瓣無法展開，防止露水侵入。
人工授粉後，繼續有二至三天晴
天始可着果。如果人工授粉後可能立
即下雨，宜在授粉後用圓形針或膠布
夾着雌花花瓣，防止雨水侵入妨害授
精。

每「子蔓」只留一果

南瓜瓜果的發育，和葉數有關。
一般說來，一個瓜果發育，最少需要
十五至十六枚葉，所以每蔓着生二個
果實，必在果實發育間發生養分競爭
，引起落果。
所以，每蔓只能留一果，先端的
雌花，應及早剪除。
如能同時將先端無用的雄花，在
尚未充分發育之前切除，那就更好了。

你看到過——
這麼大的蘿蔔嗎？

這個特大號蘿蔔，和圖中的八歲女孩，長
得差不多大小。這是花蓮木瓜林區灌溉工作站
主任彭仁漢種成的，重二十二斤半，長三尺三
寸，直徑寸半。（自由中國新聞資料供應社）

